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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE,
DESENVOLVIMENTO SUSTETÁVEL E CULTURA DE PAZ (CADES) PERUS, REALIZADA EM
19/08/2024
 
No décimo nono dia do mês de agosto de 2024, foi realizada reunião ordinária com início às 14h
na Subprefeitura Perus/Anhanguera. Presentes conselheiros: Marco Antônio, Marcelo, Maria
Ivone, Joaniro, Alice, Cleiton, Sirlei, Fabiana e Valter (representando Secretaria do Verde e Meio
Ambiente); Sofi (estagiária do Parque Anhanguera), William (representante subprefeitura), e
Subprefeita Luciana (presidente). Também presente Luisa, representante da sociedade civil/POT
e Quilombaque e Maria Cláudia, engenheira agrônoma da subprefeitura e Sr. Américo,
responsável pela fiscalização do contrato de concessão de limpeza pública pela subprefeitura.
 
Pautas da reunião:
1) Projeto de replantio ou Projeto Pomar feito na última gestão do CADES: apresentação pela
engenheira agrônoma, Maria Cláudia. Foram apresentadas as áreas escolhidas e as espécies
para fazer um planejamento de ação de plantio.
 
Apresentação das 11 áreas do Projeto Pomar:
Área A: Praça do Samba + UBS Integrada Perus + Escola Estadual Manuel Bandeira. Existem
árvores, mas é proposto fazer plantio de mais algumas na praça, revitalizar os canteiros de ervas
da UBS e plantar árvores frutíferas na frente da escola junto com ervas aromáticas.
Área B: lateral da escola indo pela Rua Mogeiro, mais replantio de árvores.
Área C: Em frente ao CDM, reposição de árvores na calçada (verificar sobre corte interno de
árvores com problemas. A conselheira Fabiana alertou sobre riscos. Foi orientado ligar 199 e pedir
avaliação da Defesa Civil.
Área D: na Rua Mogeiro, entre as Ruas Manuel Felizardo Souza e Xavier de Castro, plantio de
árvores na área pública, na calçada.
Área E: na Rua Mogeiro, entre as Ruas Xavier de Castro e Frei Marcos de Lisboa, plantio de
árvores na calçada.
Área F: Em frente ao Aterro, na entrada, plantio de árvores pequenas nas calçadas. Precisa
conversar com moradores.
Área G: área livre ocupada até entrada da Avenida Pavão (área remanescente do aterro,
contaminada), com eucaliptos, mas é proposto reverter com árvores maiores, tipo mogno, por ser
área maior, deve se tornar mais protegida. Subprefeita conta a história de um senhor que cuida da
área, apesar de plantar espécies inadequadas, sugerindo fazer um encaminhamento para ele se
tornar um zelador, mas com orientação. Não pode mexer em tudo, porcentagens da
contaminação. Precisa consultar a Loga para fazer plantio.
Área H: replantio também no Jardim da Paz.
Área I: perto da rotatória que vai para Jaraguá.
Área J: calçadas de ambos os lados da Estrada Santos-Jundiaí para garantia do direito de ir e vir.
Área K: Usina Solar dentro do Aterro Bandeirantes. A participante Luisa falou sobre outra
proposta para o plantio, que seria o projeto Poti que foi pensado para a Travessa Cambaratiba,
onde fica a Comunidade Cultural Quilombaque. Mas como já existe para a área recurso do
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Conselho Participativo Municipal (CPM), ficou decidido que seria escolhido uma das áreas do
Projeto Pomar.
 
O conselho optou, então, pela área B, uma ação na Rua Mogeiro, na área pública entre
Gonçalves de Andrade e Rua Joaquim Xavier de Pinheiro. Uma área de aproximadamente 4mil
m², que já é arborizada, mas precisa de uma complementação. Foi deliberado para o dia 21/09 a
ação, das 9h às 12h.
 
2) Feita a votação para o Coordenador Adjunto: foi escolhido o conselheiro Joaniro.
 
3) Sobre renovação do contrato de concessão da empresa Loga , que cuida da parte do lixo
urbano: Sr. Américo trouxe a informação que foi renovada a concessão por mais 20 anos para a
Loga e foi prorrogada de forma emergencial, por excepcionalidade, o contrato com a empresa
Ecoss (que cuida dos indivisíveis). Está sendo implantado um projeto piloto, um sistema de
contêiner superficial, no estacionamento da EMEF Badra, para melhoria da coleta de resíduos e
que não terá cheiro, pois é hermeticamente fechado. Para complementar, será realizada coleta
diária dos resíduos sólidos, com coletores de comunidade. A empresa Ecoss também vai
disponibilizar caçamba estacionária para coleta de entulho e bagulho, diariamente. O pensamento
é estender para os dois distritos, Perus e Anhanguera, este ano ainda.
 
4) O conselheiro Valter, gestor do Parque Anhanguera  falou que o Parque está fazendo seu
Plano de Gerenciamento de Resíduos e que será um ponto de entrega voluntário de material
reciclável, o que seria inédito para parques municipais. Deu informe sobre a reunião que tratará
do Plano de Manejo da RVS, que será no dia 15/09 as 10h.
 

Luciana Torralles Ferreira 
Subprefeito(a) 
Em 10/04/2025, às 14:26.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código
verificador 123565790 e o código CRC 52FB3171.
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